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Ipsos Reid is Canada's market intelligence leader and the country’s leading provider of public 
opinion research. With operations in eight cities, Ipsos Reid employs more than 300 research 
professionals and support staff in Canada. The company has the biggest network of telephone 

call centres in Canada, as well as the largest pre-recruited household and on-line panels. Ipsos 
Reid’s Canadian marketing research and public affairs practices are staffed with seasoned 

research consultants with extensive industry-specific backgrounds, offering the premier suite of 
research vehicles in Canada—including the Ipsos Trend Report, the leading source of public 
opinion in the country—all of which provide clients with actionable and relevant information. 

Ipsos Reid is an Ipsos company, a leading global survey-based market research group. To learn 
more, visit www.ipsos.ca 

 
For copies of other news releases, please visit 

http://www.ipsos-na.com/news/ 
 



 
 

© Ipsos Reid 
 

- 1 - 
 

Washington λ   New York λ Chicago λ Minneapolis λ Seattle λ San Francisco  
Vancouver λ Edmonton λ Calgary λ Winnipeg λ Toronto λ Ottawa λ Montreal 

The Cadman Caper  
Most (44%) Believe Conservatives Offered Dying MP Chuck Cadman $1-

Million Life-Insurance Policy To Defeat Former Martin Government 

 

Only 29% Think PM is Lying About His Involvement, But Two Thirds (62%) 

Say ‘No’ to Court Suit Against Dion, Liberals, and Believe  

Third Party (32%) or RCMP (31%) Best Way Forward 
 

Ottawa, ON – In a week where Liberal allegations of bribery were met with Conservative 

threats of a law suit, a new Ipsos Reid poll has asked Canadians which side of the story they 

believe and what the best option is going forward in order to get to the bottom of this affair. 

On the allegation that Conservative Party officials offered dying MP Chuck Cadman a $1-

million life-insurance policy if he would vote to defeat the Liberal government in May of 

2005, nearly one half (44%) of Canadians believe  it is true, while one in three (35%) do not 

think  it is true. However, almost one quarter (22%) of Canadians have not yet decided which 

side of the story they believe. 

Among those who believe that the allegation  is true, only three in ten (30%) believe Stephen 

Harper’s claim that he did not know about the offer of a $1-million life-insurance policy. In 

fact, two thirds of those who believe the allegation  is true (67%) do not believe Stephen 

Harper’s claims.  So, in total , 29% of Canadians think Prime Minister Harper isn't telling the 

truth. 
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In reaction to the Prime Minister’s  decision to the sue the Liberal Party  over claims made 

about the Cadman controversy on its website, only three in ten (29%) Canadians believe he 

‘is right to sue’ the Liberals over these allegations, while a solid majority (62%) believes that 

‘these matters should be kept out of the courts’.  

And, thinking about the best course of action  to  get to the bottom of the  Cadman issue, one 

third (32%) say that ‘a public investigation led by a third party such as the Speaker of the 

House or Ethics Commissioner’ would be the best way  forward, while a similar proportion 

(31%) believes that ‘an investigation led by the RCMP’ would be most appropriate.  

Others are of the opinion that ‘question period in the House of Commons’ would be the best 

way to get to the bottom of this allegation (10%), while one in ten (10%) would choose the 

Prime Minister’s course of action and believe that a civil court case would be the best option. 

Just 6% think that allowing the media to ‘flush it out’ would be optimal, while 11% do not 

know what the best way going forward is. 

These are the findings of an Ipsos Reid poll conducted on behalf of CanWest News Service and Global 

Television from March 4 to March 6, 2008. For the survey, a representative randomly selected sample 

of 1001 adult Canadians was interviewed by telephone.  With a sample of this size, the results are 

considered accurate to within ±3.1 percentage points, 19 times out of 20, of what they would have been 

had the entire adult population of Canada been polled.  The margin of error will be larger within 

regions and for other sub-groupings of the survey population.  These data were weighted to ensure that 

the sample's regional and age/sex composition reflects that of the actual Canadian population 

according to Census data. 
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For more information on this news release, please contact: 

 Dr. Darrell Bricker 
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Public Affairs 
(416) 324-2001 

 

 
For full tabular results, please visit our website at www.ipsos.ca.  News Releases are 

available at: http://www.ipsos-na.com/news/ 


